

## 美股创年内最大单周跌幅

证券时报记者 吴家明

中东和北非地区局势持续动荡推动国际油价升至近两年多来的最高水平，避险情绪持续升温。受此影响，上周美国股市创下今年以来的最大单周跌幅。

不过，在美国原油库存继续增加和沙特考虑增加原油生产的消息影响下，上周五美国股市实现上涨并结束了此前3个交易日的连续下跌，但道琼斯工业平均指数上周累计下跌2.1%，创下自去年8月13日以来最大的单周下跌点数。而标准普尔500指数上周累计下跌1.7%，创下了自去年11月12日以来的最大单周跌幅。

本周，美国将公布2月份失业率及非农就业人口变动数据，分析人士预计，2月份美国失业率仍将维持在9%之上。

## 奥巴马呼吁 两党尽快就预算案达成共识

证券时报记者 杨晨

美国总统奥巴马上周六表示，如果近期国会无法通过财政预算案，美国经济将面临停止复苏的威胁。目前的临时开支法将于下周五到期，这也意味着，共和党与民主党必须在3月4日之前就新的预算案达成共识，奥巴马政府才能避免因无经费运转而关门的窘境。

由共和党把持的众议院和由民主党把持的参议院一直围绕削减额度争论不休，共和党提议将即将到期的财政预算期限延迟到3月18日，同时建议削减40亿美元开支，以确保联邦政府能维持正常运转，共和党敦促民主党接受这种做法，以免美国政府关门。民主党则希望维持现有的开支水平，直到两党达成共识。但众议院议长博纳坚持共和党不会接受任何没有削减开支的方案。

奥巴马表示，不能让这样的僵局持续下去，这将伤害美国经济，两党必须尽快达成共识。奥巴马在广播讲话中表达了上述意见。

## 阿根廷政府 警告企业不要操控物价

阿根廷政府日前警告企业不要操控物价，导致通货膨胀加剧，否则将面临严厉惩罚。

阿根廷工业部长德沃拉·希奥尔希说，阿根廷政府最近扩大了实施进口非自动许可证的产品范围，目的是为了保护本国工业。但这些享受政策保护的产业部门不能随意提高产品价格，以避免加剧物价上涨压力。

希奥尔希强调说，阿政府已经为保护本国产业部门尽到了职责，现在需要企业履行承诺，积极落实阿政府制定的进口替代战略。

阿根廷工业部最近宣布扩大实施非自动进口许可证的产品范围，加强对进口产品限制，对冶金产品、家用电子产品、纺织品、高档汽车、各类模具、玻璃产品、自行车及配件等产品实施非自动进口许可证制度。部分阿经济学家认为阿政府强化限制进口措施将再次推高物价，对国民经济造成的损害不容忽视。

近年来，阿根廷通货膨胀不断加剧。据官方公布的统计，去年阿根廷通货膨胀率为10.9%，而研究机构普遍认为实际通胀率达到了25%以上。

(据新华社电)

## 冰岛将再就向英荷银行 储户赔偿损失协议进行公决

冰岛政府日前宣布，冰岛将于今年4月9日再次举行全民公决，以决定冰岛是否应该履行向英国和荷兰赔偿因冰岛银行倒闭所遭受的50多亿美元损失的新协议。

2008年第四季度，受金融危机冲击，冰岛数家大银行破产，致使其英国和荷兰储户蒙受损失。英荷两国政府不得不分别拿出36亿和17亿美元救助这些储户，并随后要求冰岛政府赔偿损失。2009年年底，三国政府的代表通过谈判达成赔偿协议。冰岛议会也随即通过了相关议案，同意赔偿。但冰岛总统格里姆松拒绝签署议案。在2010年3月举行的全民公决中，议案遭绝大多数冰岛选民否决。

冰岛政府不得不与英国和荷兰重新就赔偿问题展开谈判。三方已于2010年12月达成新的赔偿协议。新赔偿协议对冰岛方面比较有利：首先是偿还期限比原先的协议延长了一倍，即从15年延长至30年；二是冰岛为这笔债务向英国和荷兰支付的利息从2009年协议规定的5.5%分别降低至3.3%和3%。

冰岛议会今年2月16日以44票赞成16票反对的结果通过了新赔偿议案。但冰岛总统格里姆松再次拒绝签署新法案。冰岛不得不就赔偿问题举行新的全民公决。

冰岛媒体25日公布的最新民意调查结果显示，61%的冰岛选民对新赔偿协议持赞成态度。

(据新华社电)

# 巴菲特看好美国经济 怀揣巨资找生意

一些拥有持续盈利能力和稳定管理层的大型企业将成为巴菲特的新目标

证券时报记者 吴家明

尽管美国政府公布的去年第四季度国内生产总值(GDP)修正值不及市场预期，但“股神”巴菲特依然认为，美国的好日子就在前方。此外，巴菲特也渴望在今年之内能够收购更多有发展潜力的企业。

## 看好美国房地产市场

作为美国最具实力和战略眼光的投资家之一，巴菲特继续看好美国经济的发展前景。上周末，巴菲特在给旗下伯克希尔·哈撒韦公司股东的年度致信中表示，资金总是向着机会流动，而美国拥有大量的机会。尽管全球经济的不确定性一直存在，但投资者应对美国经济的未来保持乐观态度，美国的好日子就在前方。

除此之外，巴菲特也表示，尽管美联储面临加息压力，但美国房地产市场将会从明年开始复苏，这将有助于美国经济增长，伯克希尔·哈撒韦公司也将因此增加在美国房地产市场的相关支出。

得益于美国经济持续复苏以及铁路运营商伯灵顿北方铁路运输公司的强劲表现，去年第四季度伯克希尔·哈撒韦公司实现盈利43.8亿美元，远远超过2009年同期的30.6亿美元。去年该公司的总收入达到1362亿美元，净利润达到129.7亿美元，大幅增长了61%。巴菲特也将收购伯灵顿北方铁路运输公司称为去年伯克希尔·哈撒韦公司最成功的收购案例之一。

与巴菲特的观点相类似，美国总统奥巴马在日前递交国会的年度经济报告中，对今年美国经济的发展前景感到乐观。这份年度经济报告认为，2010年是美国经济的复苏之

年，并相信复苏进程今年将会继续推进。不过，奥巴马依然表示，美国国内高达9%的失业率是不可接受的，政府的首要任务是创造就业。

## 渴望进行更多收购

数据显示，到2010年底，伯克希尔·哈撒韦公司的现金储备达到380亿美元。巴菲特表示，我们的“猎枪”已经再次上膛，今年将利用这些资金收购更多有发展潜力的企业，并进一步探索其他赚钱方法。

巴菲特未来将会收购哪些公司？投资者对此议论纷纷。在信中，巴菲特表示想要进行交易区间在50亿美元至200亿美元之间的收购，巴菲特与合伙人芒格也把目光放在大型企业之上。有分析人士表示，伯克希尔·哈撒韦公司未来的成功越来越取决于该公司在全球范围内收购企业的力量，一些拥有持续盈利能力和稳定管理层的大型企业将成为巴菲特的新目标，巴菲特将增加公司对非保险业务的投资，在铁路建设和电路设备建设业务方面寻找投资机会。据悉，巴菲特将提高其对工业集团马蒙控股的持股比例。

巴菲特还强调，2008年的金融危机确认了借钱投资的风险，因此伯克希尔·哈撒韦公司一直保持至少200亿美元的现金流以应对不可预见事件或投资机会。

巴菲特还在信中提到寻找接班人的计划。据悉，巴菲特将继续担任伯克希尔·哈撒韦公司的首席执行官和董事长。巴菲特表示，对于有能力的投资经理的搜寻尚未结束，如果找到合适的人选，伯克希尔·哈撒韦公司可能还会增加一到两名投资经理，这些经理的薪资将与其业绩挂钩。



IC供图

## 美英经济增速未达预期

证券时报记者 吴家明

在中东和北非地区局势持续动荡的背景下，美国和英国公布的去年第四季度国内生产总值(GDP)修正值让市场的目光再次回归到经济基本面。不过，两国交出的成绩单却不尽人意。

上周五，美国商务部公布的数据显示，去年第四季度美国GDP增幅为2.8%，明显低于政府一个月前公布的3.2%的初值。尽管消费者开支为去年第四季度美国经济增长做出了重要贡献，但美国商务部指出，去年第四季度美国消费者开支的增长率仅

为4.1%，低于原先发布的4.4%。

有分析人士表示，美国经济开始走出衰退，但是衰退的阴影还没有完全散去，房地产市场至今依然萎靡不振，美国经济必须实现更快的增长，这样才能使闲置的数百万劳动力重返工作岗位。如果油价不能够很快回稳，美国经济将要经历更多的动荡。

花旗集团首席经济学家比特表示，世界将变得越来越富裕，而发展中国家将在未来数年中扮演全球经济领先者的角色，若干年后美国的经济总量将掉至世界第三。

英国国家统计局最新公布的数

据显示，去年第四季度英国GDP修正值环比下降0.6%，大于原先公布的0.5%的降幅。尽管存在圣诞节购物旺季遭遇罕见冰雪天气等客观原因，但英国国家统计局经济分析人士表示，即使去除严寒天气因素，该季度英国经济仍出现了0.1%的负增长。

从2009年第四季度到去年第三季度，英国经济曾出现连续4个季度的增长。尽管分析人士普遍认为英国发生双底衰退的可能性不大，但投资者担心英国政府大幅度削减开支将对今后的经济复苏造成不利影响，复杂的经济和通胀形势也导致英国央行内部的决策分歧越来越严重。

# 油价飙涨 多国官员出面安抚市场情绪

美国财长称美国随时可以动用储备石油

证券时报记者 浩林

受中东与北非局势持续动荡影响，上周国际油价一度重回三位数水平。有分析人士担心，油价上涨对市场情绪造成的冲击可能堪比去年的欧洲债务危机。对此，多国官员纷纷出面表态，安抚市场的紧张情绪。

受利比亚局势影响，纽约商品交易所4月交货的轻质原油期货价格上周收于每桶97.88美元，全周涨幅达13.55%。伦敦市场4月交

货的北海布伦特原油期货价格收于每桶112.14美元，上周涨幅达9.38%。

总部设在巴黎的国际能源机构日前发布报告指出，利比亚局势紧张导致原油日产量减少85万桶，原油价格因此急剧攀升。

不过，中东原油生产大国沙特阿拉伯已开始增加对地中海地区的石油供应。沙特还表示，如果必要，该国随时准备增产。有分析人士指出，目前沙特增加的原油产

量，完全可以弥补利比亚留下的市场空白，该消息有利于平复市场恐慌情绪。

巴西石油公司首席财务官巴巴萨表示，中东和北非地区局势将开始好转，在商品逐渐恢复到正常价位后，石油价格将跌回每桶70美元。据悉，巴西石油公司计划利用对巴西海岸附近丰富石油资源的开发，将自己打造成为全球顶尖石油生产商和出口商。

有3名美国众议院民主党人士致信美国总统奥巴马，敦促其应该

利用战略石油储备，应对中东动荡局势引发的油价快速上涨。

3名议员在信中写道，只要美国释放很小一部分石油储备，就可以对市场投机和油价产生重大影响。除此之外，此举还可以告诉全世界，美国已做好准备，愿意并且能够在需要时积极有效地利用战略石油储备。

美国财长盖特纳日前也指出，随时可以动用储备石油。国际能源机构则表态说，如果短缺严重，其可以使用紧急石油储备向成员国供应。

## 观察 | Watch |

# 欧元好事不断 商品货币因祸得福

受到利比亚局势影响，非美货币在上周初承受了大量抛盘，然而在其后几天便收复失地。同时，市场预期油价将大幅飙升，由此商品货币也有不俗表现。

## 升息预期提振 欧元领涨非美

欧元区逐渐受到通货膨胀困扰，2011年欧元区通胀率已达2.4%，高于目标水平的2%。一年前该数据仅为0.9%，从传统意义上来看，收紧货币政策已经迫在眉睫。但由于欧元区各国经济发展不均衡，是否加息令欧洲央行陷入两难，央行如何抉择引起市场关注。

欧洲央行官员近日对于通胀的强硬态度，使得市场预期欧洲央行将较美联储率先升息的预期升温。

欧洲央行行长特里谢表示，欧洲央行今后不会不惜一切代价稳住物价。此外，欧洲央行委员会强硬派成员斯马吉在多次对通胀上行风险提出警告后，首次提出加息建议。导致投

资者猜测欧元区近期可能加息，从而对欧元提供强劲支持，并带动主要非美货币全面走高。

同时，欧元区采购者经理指数再度超出市场预期，2月PMI报58.4，高于上月值57.0，好于市场的56.9，表明欧洲经济近期的表现仍将保持乐观。

欧元作为风险货币的典型代表，一直受风险因素影响显著。但是近日北非和中东国家的政治动荡愈演愈烈，却未能打压欧元的上涨势头，表明市场情绪目前仍看多欧元。从欧元近期走势来看，每次下跌后反弹幅度更大的现象值得引起关注。分析人士表示，市场中可能存在一定数量的欧元抄底买盘。

欧元兑美元在上周多次触及1.37点位并顺利突破上行。

## 国际油价上涨 澳元借势上扬

受新西兰地震的牵绊，澳元有所下跌。但市场关注点仍在于地缘政治风险带来的风险情绪，随后几

天澳元重拾升势。

作为全球第12大石油出口国，利比亚动荡已经导致其大幅减产，这是北非和中东石油产区动荡带来的第一次供应中断。当原油期货价格逼近100美元大关时，市场担忧油价上涨可能拖累美国经济复苏，使得市场预期美联储可能将推迟加息时间，美元承压下跌，商品货币澳元顺势而上。

澳元兑美元再次脱离平价水准上扬，进入1.01-1.02的较高价位区域。中国银行外汇交易员表示，澳元兑美元从去年11月份以来一直压向1.0250附近进行高位盘整，2月以来抗跌力增强，在1.0000-1.0200较高位置运行的时间更长，显示向上意愿。

从经济基本面来看，澳新银行预计澳大利亚经济将在第四季度增长2.5%，略低于上个季度的2.7%。另外，本周澳大利亚联储将公布利率决议，市场普遍预期澳大利亚央行将保持基准利率在4.75%的水平

不变。

## 避险情绪蔓延 瑞郎日元抢眼

随着利比亚局势的升级，外汇市场上避险情绪愈发浓重，瑞郎、日元和黄金这三种避险工具备受追捧，均出现不同程度的上涨。

虽然穆迪公司将日本Aa2的主权评级展望由稳定调降为负面，并警告称日本政府的政策或不足以控制该国的巨额公共债务。但声明出炉后，美元兑日元仅短暂上涨，可见从评级公司对日本主权评级的警告对日元的负面影响较为短暂。中东及北非国家政局动荡推升避险需求，市场人士预计短期内日元不会大幅下跌。

上周，美元兑日元跌势进一步扩大至82.00下方，交通银行外汇交易员从技术层面分析，美元兑日元短时间内将试探81一线，一旦跌破这一点位，建议投资者继续持有美元兑日元空头，目标看至80.20。

(据新华社电)

## 淡水河谷公司去年业绩 全球采矿业居首

巴西淡水河谷公司日前发布的2010年财报显示，公司去年净利润173亿美元，总营收465亿美元，位居全球采矿业之首。

报告说，公司2010年从经济危机中强劲复苏。首席执行官罗杰·阿格内利表示，鉴于国际市场对铁矿石的需求不断增长，公司的现状和前景都很乐观。淡水河谷预计，今年第二季度铁矿石价格比第一季度或将上涨20%。

此外，淡水河谷营销部门说，2011年中国市场在公司销售份额中的比例会有所增长，但物流将是目前面临最大的挑战。

(据新华社电)

### 关于安徽中鼎密封件股份有限公司 可转换公司债券上市交易的通知

安徽中鼎密封件股份有限公司发行总额为人民币300,000,000元可转换公司债券自2011年3月1日起在本所上市交易，可转换公司债券证券简称“中鼎转债”，证券代码为“125887”，上市数量300万张。 深圳证券交易所 二〇一一年二月二十八日

### 关于编制和发布 中创100指数的公告

为进一步展现多层次资本市场运行特征，向投资者提供更多的跟踪投资目标指数，满足ETF等指数挂钩产品发展的需要，深圳证券交易所决定于2011年2月28日正式编制和发布中小企业创业板100指数(简称“中创100指数”)。中创100指数选取中小企业板和创业板中代表性较强、流动性较好的100家公司组成样本股。为方便投资者参考，将同步发布收益指数和价格指数，收益指数简称“中创100R”，代码为“399611”，价格指数简称“中创100P”，代码为“399612”。价格指数对样本股公司派息不作除权调整处理，任指数自然回落。两条指数的基日均为2007年6月29日，基点均为1000点。

中创100指数编制方案及最新样本名单等资料参见巨潮资讯网( <http://www.cninfo.com.cn> )。特此公告。

深圳证券交易所 深圳证券信息有限公司 2011年2月28日

指数代码	指数名称	指数简称	基准日	基点/基点
399611	中小企业100R	中创100R	2007年6月29日	1000
399612	中小企业100P	中创100P	2007年6月29日	1000